

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量



150万元奖金,33城共寻“最美家乡人”

本报等33家主流媒体联合阿里巴巴天天正能量发起2018年“最美家乡人”评选



讲最美家乡事,评最美家乡人。昨日,由本报等33家城市主流媒体联合阿里巴巴天天正能量发起的2018年全国“最美家乡人”评选活动

在武汉启动。“希望‘最美家乡人’能够产生‘一个人温暖一座城’的正能量效应,成为一座城市的正能量名片,受到全社会的推崇和效仿。”

记者 张翼飞 文/图



启动现场

谁是“最美家乡人”? 请你来推荐

勇敢、正气、担当、热心、自强、诚信、慈孝、友爱、情义、敬业、仁爱、善良、文明、友善、大爱……这些正能量关键词,哪一个最能代表我们的家乡?

本届评选将以这些代表城市形象的正能量关键词为线索,寻找能够体现各地文明风尚的“最美家乡人”。

即日起,您如果有相关线索,请拨打本报热线96678,或发邮件到邮箱zyfasy@163.com,或搜索关注郑州晚报公益平台官微“郑州有大爱”并留言。同时您也可以关注“天天正能量”官方微信随时了解活动更多动态。

本报将联合阿里巴巴天天正能量对所有候选案例进行评选,获得票数最多的10个案例,将授予郑州十大“最美家乡人”称号及正能量奖金2000元。随后本报还将从中挑选突出案例,参评全国十大“最美家乡人”,入选者累计奖金将达10000元。

本报连续4年参与发起评选活动

天天正能量是阿里巴巴集团联合全国100多家主流媒体共同打造的大型公益开放平台。过去三年,天天正能量已在全国范围内连续发起了三届“最美家乡人”评选,总计评出“最美家乡人”近1000人,是天天正能量平台单次奖励人数最多、传播覆盖区域最广的品牌公益项目。

自2015年这项评选开始之日起,本报就从来没有缺席,并承办了2017年度

评选活动的启动仪式。

2016年度和2017年度评选中,本报推荐的候选人周水斌、马昕,分别当选当年的“最美家乡人”全国十佳。

昨日启动仪式上,33家主流媒体代表作为共同发起人,围绕“最美家乡人”、媒体公益行动等话题展开了讨论。阿里巴巴天天正能量宣布,今年将继续投入150万元公益金,用于寻找和奖励更多的“最美家乡人”。



扫码推荐“最美家乡人”

见人落水,他跳下2米高河堤

“只要看到别人有危难,我都会冲上前去”

我要当正能量爆料官 100元到300元奖金等你拿! 请拨晚报热线96678提供好人好事线索

本报讯 6月11日,一名女子在大石桥金水河落水,引来多名市民接力救援,骑车路经现场的郑州热力总公司工作人员刘建防更是直接从近两米高的堤岸跳入水中将落水女子救起。记者 汪永森 文/图

跳河救出落水女子 他一身湿衣悄然离去

6月11日10时许,大石桥金水河边,一名40岁左右的女子突然从约5米高的桥上落入河中,惊险一幕恰好被旁边一名聋哑男子看到,他立即通过手势招呼周围路人。

骑电动车路过事发地的郑州热力总公司工作人员刘建防被聋哑男子动作吸引过去,看清情形的他立即丢下电动车,跳入河中

将女子抱起。昨日,记者根据热心读者提供的信息联系上刘建防,曾经当过兵的他说:“只要看到别人有危难,我都会冲上前去。”

刘建防回忆说,他将落水女子抱到了河岸安全处后,又让高处市民帮助拨打119和120,希望借助消防官兵的力量和工具,将落水女子尽快抬到桥上进行检查治疗。金水区消防大队一中队官兵接警赶到现场后,5名消防官兵将女子抬上了岸边,仍是一身湿衣的刘建防见女子脱离危险,便骑着电动车悄悄离开了现场。



刘建防(图中红圈处)跳河救出落水女子

曾经路遇有人晕倒,他上前做心脏复苏抢救

“路遇遇到了,看到人已经没事了,我也急着去河医,就赶紧走了。”刘建防说,自己当兵12年,在热力部门12年,做得虽然都是普通的事情,但在做好本职工作的同时,并没有忘掉扶危济困和见义勇为。

今年4月29日9点多,刘建防骑车路过毛主席视察燕庄纪念亭,看到几名园林工人在路边绿化带朝躺在地上的一人呼喊,躺倒的人像是在修剪树枝的过程中意外受伤。

“人是被树枝砸得晕死过去了,她们几

个只知道掐人中喊叫,缺乏急救意识,我赶紧停车跑去看看能不能帮上忙。”刘建防说,几名园林工人被意外情况吓坏了,他看情况紧急主动上前指挥救援,将伤者身体放平做了按压心脏复苏急救。

半分钟后,伤者睁开了眼睛,呼吸也恢复正常了,他和几名工友在阳光下给伤者遮挡阳光,急救车到来后,医生检查伤者已经脱离了危险,他才骑车赶赴工作地点。

同事魏武文说,刘建防给人最大的印象就是厚道热心,平时爱帮助别人。



刘建防

线索提供者郭先生将获郑州晚报、阿里巴巴“正能量爆料官”线索奖励100元